

王毅同印度外长苏杰生会谈： 不应用边界问题定义甚至影响双边关系整体发展



中新社北京3月25日电 当地时间3月25日，中国国务委员兼外长王毅在对印度进行工作访问期间，在新德里同印外长苏杰生举行会谈。

王毅说，中印是毗邻而居的两大文明古国，是拥有28亿人口的最大发展中国家和新兴经济体代表，

是推动世界多极化、经济全球化、文明多样化、国际关系民主化的两大中坚力量。在世界进入新的动荡变革期背景下，双方应加强沟通、协调立场，维护各自正当利益和发展中国家共同利益，为促进世界和平稳定作出各自贡献。

苏杰生表示，

印方高度重视对华关系，没有改变对中国重要性的战略判断，愿同中方加强沟通、增进互信，使双边关系尽早走出低谷，持续推进两国务实合作。

王毅表示，作为成熟理性的发展中大国，中印要将边界问题置于双边关系适当位置，不应用边界问题定义甚至影响双边关系整体发展。中印应相互成就，而不是相互消耗；相互支持，而不是相互排斥。双方要坚持两国领导人“中印互不构成威胁，互为发展机遇”重要共识，妥善

解决边界问题，处理管控好分歧，助力双边关系发展。

苏杰生说，去年以来，印中保持外交、军事有效沟通。经过多轮军长级会谈和边境事务机制会议，两国军队实现了边境西段大部分地区脱离接触，应尽快完成剩余地区的脱离接触。

双方认为，恢复边境地区平安宁符合两国共同利益，要在脱离接触基础上实现常态化管控，采取有效措施防止误解误判。双方认为，中印在重大国际和地区问

题上有着相同或相似立场。应努力相互理解、相互支持，为动荡不定的世界提供更多正能量。

双方同意就深化经贸合作，便利人员往来，跨境河流水文交流等开展对话沟通。

双方还就疫情防控、乌克兰、阿富汗和多边事务交换意见。认为应坚持多边主义，遵守联合国宪章和国际法，以对话方式和平解决争端，严重关切单边制裁对世界经济及供应链安全的影响。(完)

中新网

俄国防部：俄军在乌克兰的军事行动 第一阶段主要任务已经完成

当地时间25日，俄罗斯国防部召开关于特别军事行动的发布会。俄国防部在发布会上表示，俄军在乌克兰的军事行动正严格按照计划进行中，总体上第一阶段行动的主要任务已经完成。

俄国防部表示，乌克兰军队的战斗力被显著削弱，使得俄方能将主要精力聚焦在主要目标，即控制顿巴斯地区上。俄国防部表示，将避免平民不必要的伤亡作为第一要务，军事基础

设施和武器装备被高精度武器精准摧毁。

此外，俄国防部还表示，俄军方曾截获到一封绝密电报，其中附有乌克兰国民近卫军指挥官巴兰于1月22日发布的秘密命令，计划在顿巴斯地区准备发动进攻，准备工作计划在2月28日前完成，以便在3月开始战斗任务。

俄国防部还发布了行动相关战报，截至目前，俄军方此次军事行动已经几乎完全摧毁了乌克兰的空

军力量和防空力量，乌克兰的海军也不复存在。此外乌克兰军队有组织的储备也几乎归零。一个月内，乌克兰军队的人员损失约为3万，其中1.4万人死亡，1.6万人受伤。目前，顿巴斯地区武装已控制卢甘斯克93%的区域和顿涅茨克54%的区域。在乌克兰战区内共有127座桥梁被毁，均为乌军所为，目的是为了延缓进攻。乌克兰军队的导弹和弹药、燃料和食品的供应几乎完全停止。但在特别军事行动中，俄方共有1351

人阵亡，3825人受伤。

此外，俄国防部还表示，俄罗斯军队将对企图在乌克兰设立禁飞区的行为立即做出回应。针对西方国家向基辅提供武

器的行为，俄方认为其真正目的是将其拖入一场旷日持久的冲突。

截至目前，乌克兰方面暂无回应。(完)

中新网



当地时间3月7日，俄乌代表团在白俄罗斯境内别洛韦日森林举行第三轮谈判。